

拱北口岸检疫犬再添“新兵”

国门小卫士“天天”和“安安”下周开始上岗实习

大家还记得拱北口岸的两个警犬小明星“珠珠”和“贝贝”吗?两只拱北海关隶属闸口海关的“国门小卫士”身着绿色制服,依靠灵敏的嗅觉,从众多行李中搜检出禁止携带进境物,和海关关员一起默默守护着国门安全。它们出色的搜索能力,可爱的外形,深受广大旅客喜爱。

14日,又有两位“新兵”加入闸口海关大家庭。经过三个月的严格培训,检疫犬“天天”和“安安”以全科满分的好成绩通过考核,顺利从南京警犬基地毕业,正式成为闸口海关国门卫士中的一员。“天天”“安安”是英国史宾格犬,对人友善而热情。它们乐于服从,嗅觉尤其灵敏,通过特定训练,可以从多重复杂气味中准确找到目标物。

检疫犬训练科目分为服从和目标物搜索。服从科目

中,“天天”“安安”需要根据训导员“坐、卧、立、来、吠”口令,果断做出相应规范性动作。搜索科目中,“天天”“安安”则要依靠嗅觉,准确地从多个行李箱中找到装有目标物的行李箱,并迅速卧下向训导员示警。为了让“天天”“安安”固定目标物气味,提升个人训犬技术,早日达到考核要求,在为期三个月的训练中,两名训导员和“天天”“安安”日训夜练,仅仅休息了两天。训导员不怕苦,却十分心疼自己的小伙伴,每天变着法的给小家伙们加餐。

下周开始,“天天”“安安”就要在拱北口岸进行上岗实习了,它们将接受新一轮的考验。只有新的考核通过后,“天天”“安安”才能拿到“上岗证”,正式在口岸上岗,和“珠珠”“贝贝”一起,为守护国门贡献自己的力量。

本报记者 许晖



“天天”(上)和“安安”(下)正在训练。本报记者 许晖 摄

2.7万吨走私入境 固体废物被退运出境 拱北海关查获全国最大 固体废物走私案

新华社广州9月13日电 拱北海关13日责令退运“3·25”特大走私案涉案固体废物2.7万吨。该案是目前我国查获的最大宗矿渣类固体废物走私案,也是在扣固体废物量最大的一起走私固体废物案。

据介绍,2月11日,上海某贸易公司向该关隶属高栏海关申报进口2.615万吨“球碎矿”。在查验中,海关发现该批实际重量为2.7万吨的货物,无已烧结的特征,且外观结块大小不等,颜色不一,粉尘很大,并伴有燃烧冒烟现象,有可能是固体废物,因此要求再次进行检验。经原广东出入境检验检疫局检验检疫技术中心鉴定,该批货物来源于球团矿生产过程中产生的剩余物料、下脚料、不合格的混合物,确为我国禁止进口的固体废物。

经查实,涉案公司先后从多地报关进口共9船12票货物,其以“球碎矿”等类似品名,将自国外某钢厂收集来的碎矿、球团和黑色粉尘等混合物采取篡改指标、离岸公司洗单、高报价格、伪报品名等方式,将共计约31.3万吨国家禁止进口的固体废物自多地港口走私进境。

海关缉私警察对堆放在珠海等地港口的11.6万吨涉案固体废物全部刑事扣押,目前已经执行逮捕2人,取保候审6人,其中主犯黄某已经检察机关批准执行逮捕。拱北海关拟于近期将本案以涉嫌走私固体废物罪向珠海市人民检察院移送起诉。

相关新闻

上海海关查获走私 固体废物770余吨

据新华社上海9月14日电 上海海关14日组成12个行动组,分别在上海、浙江宁波、杭州以及江苏太仓、海南三亚等五地展开“蓝天2018”第四次集中打击收网行动,共抓获犯罪嫌疑人11人,查获走私固体废物770余吨。

经初步查明,今年以来,相关犯罪嫌疑人在意大利、德国、日本等国家收揽废塑料、废丝、废塑料膜等固体废物后,指使报关公司人员制作虚假单证,伪报成卷膜、再生粒等货物,装入32个集装箱从上海口岸走私进境,计划由国内货主销售牟利。

据介绍,在14日的专项行动中,涉及770余吨固体废物走私的主要目标犯罪嫌疑人全部落网,有力震慑了固体废物走私犯罪。

2017年7月,国务院办公厅印发《禁止洋垃圾入境推进固体废物进口管理制度改革实施方案》。2018年1月起,4类24种固体废物禁止进口。上海海关把打击“洋垃圾”走私作为今年首要任务,参与海关总署打击“洋垃圾”走私“蓝天2018”专项行动。通过四次集中打击,上海海关立案侦办走私固体废物案件10起,查扣经鉴定为禁止或限制进口类固体废物1290吨。

澳门旅客身藏洋酒红酒进境被查处

拱北海关提醒:携带个人物品进出境需以货物进出口方式报关



女子束腰带内藏3瓶洋酒进境被查。

朱瑾莹 摄

近日,拱北海关下属的闸口海关在拱北口岸连续查获两宗澳门“水客”绑藏洋酒、红酒进境案。

9月11日下午4点左右,身穿白色A字型背心的澳门女子张某经无申报通道走进海关监管区。关员观察到女子衣服下摆较大,腰腹部异常鼓起,遂对其进行截查。经查,女子腰腹部用束腰带绑藏3瓶“HENNESSY”牌白兰地,合计2.1升。

就在前几天,闸口海关还查获了另一起澳门旅客绑藏红酒进境案。9月9日下午4点,澳门女子王某身穿黑色长袖上衣,胸前背着一个黑色背包进入海关旅检进

境无申报通道。人脸识别系统提示该旅客为15天内多次往返旅客。关员对其进行截查,询问该女子是否携带违禁物品,女子轻轻拍打背包及腰腹部,表明未携带。关员检查后发现女子背包内无任何物品,但仍觉得拍打声音异常,遂进行进一步检查。经查,发现王某腰腹部用束腰带绑藏4瓶“OPUS ONE”葡萄酒,合计3升。

目前,上述两起案件正由海关缉私部门调查处理。拱北海关提醒,携带个人物品进出境应以自用、合理数量为限,超出范围的,视同进出口货物,需以货物进出口方式报关。

本报记者 许晖

今年查证走私洋垃圾145万吨

海关总署开展打击洋垃圾走私集中行动

新华社北京9月14日电 记者14日从海关总署了解到,海关开展了打击洋垃圾走私“蓝天2018”专项行动第四轮集中收网行动。

截至发稿时,打掉涉嫌走私犯罪团伙62个,抓获犯罪嫌疑人243名,查证走私废塑料、废矿渣、废五金等各类涉案洋垃圾59.97万吨;查证消耗臭氧层物质、木炭、濒危动植物制品等危害环境、消耗国

内资源、破坏生态文明的走私涉案货物3.7万吨,案值16.4亿元,获取了大批走私证据,查扣、冻结了大量非法资金。

今年以来,全国海关已经针对洋垃圾走私开展了4轮次高密度、集群式、全链条集中打击,全力封堵拦截洋垃圾走私入境,共刑事立案387起,抓获犯罪嫌疑人578名,打掉走私犯罪团伙186个,查证走私废塑料、废矿渣

等各类涉案洋垃圾145万吨,其中现场查扣22.1万吨。

为最大限度减少涉案洋垃圾对我国生态环境的危害,海关还积极做好固体废物的退运和无害化处理工作。近日,南京、拱北海关将此前查获的11.6万吨废矿渣退运出境。

随着固体废物进口管理制度改革的推进,今年以来我国合法进口的可用作原料的

固体废物数量大幅下降,截至8月,进口1382.8万吨,同比下降56.8%;价值720.5亿元人民币,同比下降33.4%。

这位负责人表示,下一步,全国海关将实施持续不间断高压严打,同时加强与公安、生态环境和市场监管等部门的配合,深化国际执法合作,严厉打击洋垃圾等危害国家生态安全的走私违法犯罪行为。